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XVII. NÁRODNÝ WORKSHOP  

MNOHOČETNÝ MYELÓM 
s medzinárodnou účasťou a Ročné stretnutie 

Českej myelomovej skupiny 
 
 

 
 

V priestoroch hotela Galant v Mikulove sa v dňoch 12.-13.04.2019 uskutočnil                                  
XVII. WORKSHOP mnohočetný myelóm s medzinárodnou účasťou a Ročné stretnutie 
Českej  myelómovej skupiny. 
 
Cieľom konferencie bolo: 

 prezentovať analýzy projektov a klinických štúdií 

 prezentovať klinické projekty vo vzťahu k registru monoklonálnych gamapatií – RMG 
a prehľad výstupov z RMG registrov  

 edukovať výskumné sestry a datamanažérky, diskutovať o návrhoch a riešieniach 
problémov vyskytujúcich sa v práci datamanažéra 

 prezentovať nové možnosti cytogenetickej diagnostiky a biochemickej problematiky  
MM a MG  

 
v klinickej časti zamerať sa na: 

 liečbu novodiagnostikovaných MM  (Newly diagnosed MM) – NDMM 

 liečbu relabovaných/rekraktérnych MM (Relapsed/refractory MM) – RRMM 

 kúpeľnú liečbu a rehabilitáciu  

 liečbu AL amyloidózy a Waldeströmovej makroglobulinémie 
 
vo výskumnej časti predstaviť správy z laboratórnych pracovných skupín: 

 správu z genomickej a cytogenetickej pracovnej skupiny  

 správu z flowcytometrickej pracovnej skupiny a interpretáciu   flowcytometrických 
vyšetrení 

 správu z biochemickej pracovnej skupiny 

 informovať o 10. ročnej činnosti centier s rozšírenou hematologickou starostlivosťou a 
o liečbe pacientov s MM v nich 

 
Ťažiskom odborného progranu konferencie pre mňa ako laboratórneho pracovníka - 
cytometristu bolo zasadanie flowcytometrickej pracovnej skupiny, ktoré moderovali Mgr. Lucie 
Říhová, Ph.D. (FN Brno) a MUDr. Tomáš Jelínek (FN Ostrava).  
 
Na uvedenom zasadaní: 

1. Mgr. Lucie Říhová, Ph.D. informovala o zmenách v zápisoch laboratórnych výstupov 
do RMG (aké informácie minimálne musí obsahovať náš FC nález pri dg MG,MM 
a WM) 

2. MUDr. Tomáš Jelínek predstavil víziu o zjednotení postupov reportovania MRD u MM 
do RMG  a informoval nás o tom ako má vyzerať a čo musí obsahovať - Report novo 
dg MG, MM a WM a report MRD 

3. Mgr. Romana Králová a kol.(FN Brno) vo svojej  prezentácií prezentovala nový prístup 
v detekcii plazmacytov u pacientov liečených MoAb anti CD38 



4. Mgr. Renáta Bezděková a kol. (FN Brno) v prezentácií prezentovala zaujímavé nálezy 
u MG. 

 
Primárnym cieľom projektu – RMG je vytvoriť parametrickú databázu a informačný systém 
pre zber a základnú analýzu dát o diagnostike a terapii pacientov s MG a ďalej pre analýzu 
zoznamov o kostných príhodách v každodennej klinickej časti. Nutným predpokladom je 
vzájomná spolupráca špecializovaných centier v strednej a východnej Európe, aby sa 
nazbieralo dostatočné množstvo hodnotených parametrov. Systém je založený na zbere 
minimálnej sady parametrov a je primárne orientovaný na epidemiologické dáta. Zároveň sa 
zbierajú  základné dáta o prežití pacientov a výsledky rôznych terapeutických postupov 
v liečbe MG (www. registry.cz).  
Na našej Klinike hemtológie a transfuziológie máme prístup do uvedeného RMG, kde naše 
zdravotné sestry – datamanažerky vkladajú údaje. MUDr. Tomáš Jelínek nám v elektronickej 
podobe poslal vzor zápisu flowcytomtrickej analýzy u plazmocelulárnych dyskrázií 
kompatibilný s RMG. Uvedený zápis má slúžiť ako podklad na správne vkladanie dát do RMG. 
 
Závery: 
Udržanie kvality života na maximálne možnej úrovni s predlžovaním dĺžky života onkologicky 
chorých sa stala jednou z kľúčových problémov. Základom úspešnej liečby pacientov 
s plazmocelulárnymi dyskráziami je včasná diagnostika.  Pokroky v diferenciálnej diagnostike 
sa dosiahli vo všetkých oblastiach klinických disciplín, v  laboratórnych metódach, ale 
predovšetkým v rozvoji molekulárnej genetiky. Vďaka rozsiahlemu základnému a klinickému 
výskumu sme v súčasnosti svedkami významných zmien v liečbe plazmocelulárnych 
dyskrázií. Neoddeliteľnou súčasťou liečby je aj komplexná podporná starostlivosť namierená 
proti očakávaným komplikáciam ochorenia a je rovnako dôležitá ako primárna liečba. Dobrá 
odpoveď na podávanú komplexnú liečbu je nádejou pre skvalitnenie a predĺženie života 
väčšiny pacientov. Univerzálna a všeobecne použiteľná dátová štruktúra RMG registru 
umožňuje detailný monitoring každého pacienta. V prvej fáze bude register využívaní ako 
základňa pre záznamy MG a pre monitoring nákladnej liečby MM. V druhej fáze bude možné 
túto databázu použiť pre iné projekty, ktoré budú zamerané na širšie hodnotenie 
epidemiológie, diagnostiky a liečby MG. 
 
 
 
 
 
 


